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Тема: Мова образотворчого мистецтва. Образ і форма. Створити на білому або кольоровому папері силуети дерев, кущів, тварин, птахів.

Мета: учити застосовувати знання в практичній діяльності, свідомо користуватися різними художніми техніками та матеріалами для виконання творчих робіт; формувати творче мислення, уміння аналізувати; виховувати любов і цікавість до творів образотворчого мистецтва.

Тип уроку: комбінований.

Обладнання: для вчителя – репродукції картин, приклади витинанок, силуетів дерев, рослин, тварин ; для учнів – альбом, графічні матеріали, гумка.

Вузлики на память:

Однотонне зображення фігур і предметів з виразними зовнішніми обрисами називається силуетом. 

Лінія, яка окреслює силует і увиразнює характерні деталі, називається контуром.

Хід уроку:

Організація уваги учнів, оголошення теми та мети уроку
Актуалізація опорних знань і вмінь
Слово вчителя.
У графічному мистецтві реальні форми й уявні образи можуть
передаватися умовно та спрощено. Але це не заважає нам впізна-
вати їх за певними, притаманними їм особливостями.

IV.   Вивчення нового матеріалу
Розповідь учителя.
Щось знайоме ми можемо побачити і в кляксі незвичної форми, і в різноманітних лініях і плямах, і в геометричних фігурах та їх поєднаннях. Крім того, кожну реальну форму, навіть найскладнішу, можна уявно спростити й побачити, що схожа вона на знайомі
геометричні фігури: квадрат, круг, трикутник, прямокутник.
Уміння бачити основне в реальних формах допомагає створювати художні образи найпростішими графічними засобами.
У сутінках, або примружившись, ми бачимо тільки обриси предметів, тобто найголовніше — те, що вирізняє їх з навколишнього. Він сприймається суцільною, переважно чорною, плямою. Силуети пласких форм розрізняються легко, а силуети об'ємних форм — лише з певного ракурсу. Силуетне зображення буде виразним, якщо, наприклад, людина чи
тварина зображені в профіль.
Ви вже звернули увагу, як силуети людей, птахів виділяються на певному тлі. Лінія, яка окреслює силует і увиразнює характерні деталі, називається контуром. Він завжди контрастний до тла.
Контурною лінією, яка розмежовую форму і тло, можна створити легкий витончений образ, якщо вона тонка чорна на білому тлі (Анрі Матісс, «Лебідь», 1). А біла контурна лінія на чорному тлі передає образ темряви, виокремлює фігури і предмети (Л. Левиць-
кий, «Чекання», 2).

V.    Практична діяльність учнів
Поміркуймо разом. 
Як лінія та пляма допомогли художникові 3. Лебедєву по-різному передати образи старої та пуделя (1, 2)? Що найбільше підкреслює комічність ситуації — силуетне зо-
браження чи ниточки-лінії, що утворюють спіралеподібну форму?
Вправа.
Плямою чи силуетом зобразіть реальну або фантастичну морську
істоту. Складіть розповідь від імені старого і почніть її, наприклад, так: «Море я любив усе життя...». Або від імені хлопчика, і тоді початок може
бути таким: «Не раз я чув від дідуся захоплюючі історії про...».
VI.   Завершення уроку
Учитель підводить підсумки: аналізує характерні помилки в роботах учнів; дає загальну оцінку виконаним роботам; оцінює діяльність учнів на уроці.
VII. Домашнє завдання
Принести: альбом, фломастери, графітовий олівець, гумку, кольорові олівці, кулькову ручку.
Урок №14

Тема: Шрифт. Намалювати букву-образ різними інструментами: як каліграф – пером, як художник – фломастером, олівцем, гелевою ручкою.

Мета: учити застосовувати знання в практичній діяльності, свідомо користуватися різними художніми техніками та матеріалами для виконання творчих робіт; формувати творче мислення, уміння аналізувати; виховувати любов і цікавість до творів образотворчого мистецтва.

Тип уроку: комбінований.

Обладнання: для вчителя – різні шрифти, варіанти дитячих робіт на виконання данної роботи; для учнів – альбом, графічні матеріали, гумка.

Вузлики на память:

Надруковані, написані або намальовані літери, які мають певні форму, нахил, розмір, утворюють шрифт.
Книжки прикрашалися буквицею — початковою літерою першого слова тексту.

Хід уроку:

Організація уваги учнів, оголошення теми та мети уроку
Актуалізація опорних знань і вмінь
Слово вчителя.
У школі й дома ви пишете букви, поєднуючи їх у слова й цілі тексти. Але, мабуть, ніколи не замислювалися, що вони складаються з ліній: заокруглених, різких, коротких, переривчастих. Кожна буква має свою неповторну форму, її можна написати по-різному,
навіть створити букву-образ. А з окремих букв побудувати словаобрази.
IV.   Вивчення нового матеріалу
Розповідь учителя.
Коли ще не було писемності, людина створювала зображенняобраз, що означало слово або поняття. Так, зображення ока передавало слово «бачити», а ноги — «ходити».
Ще й досі деякі народи у спілкуванні використовують своєрідне письмо з рисунків і знаків. Воно називається піктограмою.
Малюнки з умовними зображеннями певних предметів або дій, тобто піктограми, ми помічаємо щодня. Це й дорожні знаки, й умовні позначення в підручниках і комп'ютері.
Надруковані, написані або намальовані літери, які мають певні форму, нахил, розмір, утворюють шрифт.
У старовинних книгах, переважно рукописних, кожну літеру виписував майстер-каліграф спеціальними паличками або гусячим пером. Книжки прикрашалися буквицею — початковою літерою першого слова тексту. Вона була головним елементом композиції
сторінки.
V.    Практична діяльність учнів
Поміркуймо разом. 

Роздивіться, як перша буква в алфавіті заявляє про себе голосним «А», а «Р» неначе передає агресивність і роздратованість, сприймається «колючою» і «злою». Буква «С» зображена кучерявими, грайливими лініями хвиль, що накочуються одна за одною на берег моря, а ягуар, що склався в букву «Я», демонструє розслабленість і самозакоханість, пластичність і граціозність, упевненість у собі й готовність до стрибка. Чи можемо ми сказати, 'що буква-образ відтворює навіть її звучання?
Вправа.
Намалюйте букву-образ різними інструментами: як каліграф — пером, як художник — фломастером, олівцем, гелевою ручкою.
Порада. Стрункості та витонченості букві надають за допомогою тонкого пера або гелевої ручки. Фактура і форма літери може нагадувати різних звірів або птахів за їх характерними ознаками (як, скажімо, пухнастість пір'їнок підкреслює м'якість м'якого знака).
VI.   Завершення уроку
Учитель підводить підсумки: аналізує характерні помилки в роботах учнів; дає загальну оцінку виконаним роботам; оцінює діяльність учнів на уроці.
VII. Домашнє завдання
Принести: альбом, фломастери, графітовий олівець, гумку, кольорові олівці, кулькову ручку.
Урок №15

Тема: Шрифт. Написати слово „зоопарк” із букв у вигляді відомих вам тварин, та офомити в творчу власну рамку.

Мета: учити застосовувати знання в практичній діяльності, свідомо користуватися різними художніми техніками та матеріалами для виконання творчих робіт; формувати творче мислення, уміння аналізувати; виховувати любов і цікавість до творів образотворчого мистецтва.

Тип уроку: комбінований.

Обладнання: для вчителя – різні шрифти, варіанти дитячих робіт на виконання данної роботи; для учнів – альбом, графічні матеріали, гумка.

Вузлики на память:

Багато хто з видатних митців з перших літер свого імені й прізвища складали своєрідну композицію, яка має назву монограма. 

Хід уроку:

Організація уваги учнів, оголошення теми та мети уроку
Актуалізація опорних знань і вмінь
Слово вчителя.
Багато хто з видатних митців з перших літер свого імені й прізвища складали своєрідну композицію, яка має назву монограма. Нею художники позначають свої картини.
IV.   Вивчення нового матеріалу
Розповідь учителя.
Поєднуючи в композиції букви незвичної форми, можна створити цікаві слова-образи. Вони бувають колючими, нагадують коліщата якогось механізму або викликають в уяві образ тварини.
V.    Практична діяльність учнів
Напишіть слово «зоопарк» із букв у вигляді відомих вам тварин.
Складіть свою монограму, розглянувши для прикладу монограми відомих художників-графіків Вальтера Брунера (1) та Альфреда Дюрера(2).
VI.   Завершення уроку
Учитель підводить підсумки: аналізує характерні помилки в роботах учнів; дає загальну оцінку виконаним роботам; оцінює діяльність учнів на уроці.
VII. Домашнє завдання
Принести: альбом, фломастери, графітовий олівець, гумку, кольорові олівці, кулькову ручку.
Урок №16
Тема: Шрифт. Написати власне імя цікавим шрифтом. Створити композицію з імен (кличок) своїх домашніх улюбленців.

Мета: учити застосовувати знання в практичній діяльності, свідомо користуватися різними художніми техніками та матеріалами для виконання творчих робіт; формувати творче мислення, уміння аналізувати; виховувати любов і цікавість до творів образотворчого мистецтва.

Тип уроку: комбінований.

Обладнання: для вчителя – різні шрифти, варіанти дитячих робіт на виконання данної роботи; для учнів – альбом, графічні матеріали, гумка.

Хід уроку:

Організація уваги учнів, оголошення теми та мети уроку
Актуалізація опорних знань і вмінь
IV.   Вивчення нового матеріалу.
Поміркуймо разом.
Який шрифт, на ваш погляд, відповідає змісту слова «мистецтво»?
Поєднуючи в композиції букви незвичної форми, можна створити цікаві слова-образи. Вони бувають колючими, нагадують коліщата якогось механізму або викликають в уяві образ тварини.

Чи можна визначити за формою накреслення і декором букв, до якого часу і якому народові належить шрифт?
V.    Практична діяльність учнів
Творче завдання.
Напишіть власне ім'я цікавим шрифтом (букви мальовані або написані). Створіть композицію з імен (кличок) своїх домашніх улюбленців.
Порада. У композиції можна використати зображення тваринки або шрифт, складений з букв-образів. В імені можна передати характер улюбленця за допомогою кольору, фактури, різних матеріалів.
VI.   Завершення уроку
Учитель підводить підсумки: аналізує характерні помилки в роботах учнів; дає загальну оцінку виконаним роботам; оцінює діяльність учнів на уроці.
VII. Домашнє завдання
Принести: альбом, акварельні фарби, гуаш, пензлики, склянка для води, ганчірка.

Урок №17
Тема: Живопис. Створити абстрактну композицію з геометричних фігур, передавши власне бачення міста, моря, порту..

Мета: : учити порівнювати природне і штучне світло, ліпити кольром обєм, застосовувати вміння навички, при виконанні роботи кольорами; викликати цікавість до творчості; розвивати навички роботи пензлем; виховувати працьовитість, старанність, терпіння, витримку в праці, спостережливість, логічне мислення, уміння аналізувати свою діяльність. 

Тип уроку: комбінований.

Обладнання: для вчителя – репродукції картин, плакат „Відтінки кольорів”; для учнів – альбом, акварельні фарби, гуаш, пензлики, склянка для води, ганчірка.

Вузлики на память:

Згадаймо три основні кольори — жовтий, синій, червоний. Колір, утворений змішуванням двох основних кольорів, є доповняльним до третього основного.
Хід уроку:

Організація уваги учнів, оголошення теми та мети уроку
Актуалізація опорних знань і вмінь
Слово вчителя.
У графічному рисунку, переважно чорно-білому, форма передається лінією, силуетом, контуром, виразною плямою, У живописі форму підкреслює і збагачує колір. За допомогою кольору одна й та сама форма може набувати іншого образу.
IV.   Вивчення нового матеріалу
Розповідь учителя.
По-різному розфарбувавши прості геометричні форми, можна уявити їх різними предметами. І тоді жовтий круг може бути, наприклад, сонцем або апельсином, білий чи рожевий трикутник — вітрильником, сірий — скелею, а різнокольорові трикутники у
поєднанні з прямокутниками — чудернацьким палацом.
Напевно ви не раз помічали, що червоні квіти на тлі зеленої трави особливо вияскравлюються, як на картині Н. Косницької «Марево». Це пояснюється контрастом, який посилює відмінність червоного кольору і доповняльного зеленого.
Згадаймо три основні кольори — жовтий, синій, червоний. Колір, утворений змішуванням двох основних кольорів, є доповняльним до третього основного.
Так зелений (жовтий + синій) є доповняльним до червоного кольору; оранжевий (червоний + жовтий) — до синього; фіолетовий (синій + червоний) — до жовтого.
Одні й ті самі форми (наприклад, геометричні або наближені до них) залежно від кольорів можуть сприйматися по-різному. Яскраві, чисті кольори в контрасті з чорним чітко окреслюють, виокремлюють певну форму серед інших.
Споріднені ж і наближені за світлотою та насиченістю кольори утворюють нюансні сполучення, які пом'якшують обриси форм.
V.    Практична діяльність учнів

Поміркуймо разом. Чому форма червоних маків по-різному сприймається залежно від кольору тла (доповняльні кольори увиразнюють контраст, а близькі, споріднені ніби розчиняють форму)?

Вправа.
Змішуванням основних кольорів створіть відтінки споріднених (співзвучних, близьких) кольорів. Знайдіть доповняльні кольори до синього, червоного, жовтого. Зверніть увагу, як посилиться контраст кольорів, коли доповняльний і основний розмістити поряд.
Творче завдання.
Створіть абстрактну композицію з геометричних фігур, передавши власне бачення міста, моря, порту.

Порада. Використавши контраст або нюанс кольорів, підкресліть характер геометричних форм (наприклад, круг – лагідний, трикутник – злий колючий; квадрат – упевнений в собі, прямокутник, що стоїть на вузькій стороні, -- поважний, гордовитий, а той, що лежить, -- лінивий, важкий).
VI.   Завершення уроку.
Учитель підводить підсумки: аналізує характерні помилки в роботах учнів; дає загальну оцінку виконаним роботам; оцінює діяльність учнів на уроці.
VII. Домашнє завдання
Принести: альбом, акварельні фарби, гуаш, пензлики, склянка для води, ганчірка.

